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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ  
ΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, αρμόδια αρχή της Κύπρου για εφαρμογή των 
Ευρωπαϊκών Κανονισμών αρ. 1907/2006 (REACH) και 1272/2008 (CLP), πληροφορεί 
τους Κύπριους επιχειρηματίες και χρήστες χημικών προϊόντων ότι ο Ευρωπαϊκός 
Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA) έχει ετοιμάσει και δημοσιεύει στην ιστοσελίδα 
του πληροφορίες σχετικά με αντικείμενα που περιέχουν Ουσίες Πολύ Μεγάλης 
Ανησυχίας (SVHC) και τα οποία διατίθενται για χρήση από καταναλωτές στην αγορά 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι πληροφορίες αυτές είναι βασισμένες σε δεδομένα και 
πληροφορίες που περιλαμβάνονται στους φακέλους καταχώρισης και κοινοποίησης 
που έχουν υποβάλει οι επιχειρήσεις στον ECHA. 

 
Η πλειοψηφία των πληροφοριών που καταχωρήθηκαν για επικίνδυνες ουσίες σε 
αντικείμενα αφορούν την ομάδα των φθαλικών εστέρων, οι οποίοι βρίσκονται στην λίστα 
των υποψήφιων για αδειοδότηση ουσιών, λόγω της επίδρασης τους στο 
αναπαραγωγικό σύστημα του ανθρώπου. Παραδείγματα τέτοιων αντικειμένων είναι τα 
καλώδια, οι σακούλες, τα υλικά συσκευασίας, τα αδιάβροχα ενδύματα και τα δάπεδα 
PVC. 
 
Άλλη σημαντική ομάδα καταχωρήσεων αποτελούν τα βρωμιούχα επιβραδυντικά φλόγας 
(HBCDD), ουσίες οι οποίες είναι ανθεκτικές, βιοσυσσωρεύσιμες και τοξικές. Οι ουσίες 
αυτές συναντώνται σε αντικείμενα που χρησιμοποιούνται στους κλάδους κατασκευής 
και οικοδόμησης, όπως στα πλαστικά θερμομονωτικά πλαίσια κτιρίων. Έχουν επίσης 
εντοπιστεί στον αφρό πολυστυρένιου που χρησιμοποιείται στη συσκευασία και στο 
πλαστικό περίβλημα των ηλεκτρονικών συσκευών.  

 
Το γεγονός ότι ένα αντικείμενο περιέχει μια χημική ουσία SVHC δεν σημαίνει 
απαραιτήτως ότι οι καταναλωτές εκτίθενται σε αυτήν ή ότι υπάρχει κίνδυνος για τους 
καταναλωτές. Επίσης δεν σημαίνει ότι όλα τα αντικείμενα αυτού του είδους περιέχουν 
την εν λόγω ουσία, ή το αντίθετο. Για το λόγο αυτό υπενθυμίζεται στους καταναλωτές 
ότι έχουν το δικαίωμα να γνωρίζουν εάν στα αντικείμενα που επιθυμούν να αγοράσουν 
περιέχονται ουσίες οι οποίες περιλαμβάνονται στον κατάλογο υποψήφιων ουσιών.  

 
Η σχετική Ανακοίνωση που εξέδωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων με 
περισσότερες λεπτομέρειες βρίσκεται στην παρακάτω  ηλεκτρονική διεύθυνση: 
 
http://echa.europa.eu/documents/10162/75be8297-b3a2-4a66-8b49-cb0c315695f0

 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους Κανονισμούς REACH και CLP και για τις 
υποχρεώσεις που επιβάλλουν στους παραγωγούς, εισαγωγείς και χρήστες χημικών 
προϊόντων παρέχονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στη 
διεύθυνση: 

http://www.mlsi.gov.cy/dli
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